

## 今日烟威·威海重点

# 14%分户计量用户将退供热费

有的居民一冬天可节省300元

**本报威海9月1日讯(记者 许君丽)** 记者从威海市燃气热力管理处获悉,2009年-2010年供暖期间,威海市试点实行供暖分户计量,7个小区居民用户中,约有14%的用户节暖节能效果显著,热计量计费低于以往按面积计费。今年缴纳供热费时,供热单位将根据实际计量费用,把居民按面积预交的供热费差额如数退还。

作为全国12个供暖分户计量试点城市之一,从2008年开始,威海市计划在三年内对150万平方米的供热面积试点实行供暖分户计量。2009年,威海市率先在7个小区实行供暖分户计量,按基本

热价和计量热价相结合的两部制收缴供暖费。计算公式为:供热费=基本供热费(基本热价×收费面积)+计量供热费(计费热价×用热量)。其中,采暖基本热价按面积计费价格的40%计算,即25元×40%—10元(威海供热收费标准为每平方米25元);计量热价为每吉焦30.6元。

考虑到首次试点可能发生偏差等问题,2009年-2010年采暖期供热前,试点小区内的用户仍按面积计费额一次性预交供暖费。待供暖期结束后,供热公司将按实际计量收费标准,对居民用户预交的暖气费实行多退少不补。即热计量计

费低于按面积计费的,差额由供热公司退还给用户,高于按面积计费额的则不需补交。

记者了解到,经过周密的数据统计,约有14%的分户计量用户节暖节能效果显著,热计量计费低于以往按面积计费,有的居民一冬天可节省300元左右。

今年威海市还在经区九龙湾、芙蓉花园、环翠区竹海苑、金凤苑等小区试点实行分户计量,同时还包括荣成公安小区和乳山罗马阳光城小区。到2010年底,威海市分户计量试点供暖面积将达到150万平方米,约占全市实际供暖面积的2%-3%。

## 慰问老战士

9月3日,是抗日战争胜利纪念日。9月1日上午,威海市环翠区及鲸园街道办事处的有关领导赶到北仓社区和长征社区,看望慰问抗日老战士刘玉忠和戴学生。图为正在看望慰问戴学生。

记者 吕修全  
通讯员 姚军 林静 摄



## 质监部门 免费检测民用仪器

**本报威海9月1日讯(记者 孙丽乐)** 9月是威海市质监局“实验室开放”集中展示月。其间,质监部门将开放所属的实验室,并开展系列便民活动,免费为市民检测民用电器表等。

威海市质监局办公室的龙荣科介绍,本月是“实验室开放”集中展示月。在展示月期间,市质监局将邀请人大代表、政协委员、专业技术专家、学生、企业、消费者代表等走进实验室现

场,同时举办座谈会、知识讲座,观看宣传片、展示板、宣传册,参观实验室,现场咨询答疑,观摩现场测试过程等活动。

9月,威海市计量所的电学室、医学室、眼镜室也向全市市民开放。市民不仅可以参观现场,同时可以免费为市民检测血压计、电能表、眼镜、人体秤等。9月25日,威海市质检所的工作人员将走进社区,免费为广大市民检测珠宝首饰。

## 13家企业 登上创新型企业试点名单

**本报威海9月1日讯(记者 李彦慧 通讯员 谭志刚)** 日前,省科学技术厅、国资委、总工会联合开展第二批创新型企业试点工作,确定并公布了196家创新型企业试点名单。威海市的天润曲轴股份有限公司、三角集团有限公司等13家企业榜上有名。

据威海市科技局相关负责人介绍,2008年5月,我省启

动创新型企业试点工作,这是组织开展的第二批创新型企业试点。此次入选的13家企业均是威海市的高新技术企业,主要分布在电子信息、新材料、生物医药及医疗器械、机电一体化、新能源及节能环保、涉海产业等领域,这也标志着威海市企业自主创新能力再上一个新的台阶,为威海市自主创新能力的体系建设增添新的亮点。